

# Radniční list



Měsíčník města Prachatic, XXII. ročník, číslo 2 (únor 2020)



## Starostvo sloupek

V posledních letech jsme si zvykli na poměrně stabilní hospodářský růst, z čehož plyne nejenom mnoho

pozitivních důsledků pro nás všechny, ale bohužel i některé negativní. Nezaměstnanost v našem okrese i městě se drží dlouhodobě na nejnižších hodnotách v novodobé porevoluční historii naší země těsně nad úrovni 1 %, což je úborné. Nicméně výplaty a důchody jsou na rozdíl od našich jižně a západně položených sousedů stále nižší, i když k pozvolnému vyrovnání dochází. Ať je to jakkoliv, je třeba si přiznat, že na tomto území se lidé nikdy neměli lépe než dnes.

Průvodním jevem všech výše zmíněných pozitiv je však zvyšující se inflace, tedy zdražování zboží a služeb. Jak jsem poznamenal již v minulém sloupku, netýká se našeho navyšování cen a poplatků, které může ovlivnit město, občanů Prachatic. Dalším negativem současně nízké nezaměstnanosti je, že chybí zaměstnanci snad na všech úrovních. Od dělnických profesí až po ty manažerské. Jakoukoliv firmu jsem v posledních letech navštívil, slyšel jsem od vedení to samé – nemáme lidi. Vidím to i u nás na městském úřadě. Několik kvalitních zaměstnanců v posledních letech odešlo za jinou, často lépe placenou práci. Konkurence je především v nabídce lepších mezd u soukromých firem obrovská. Na volná místa pak vypisujeme výběrová řízení, často bohužel opakovaně, než se nám podaří najít vhodného kandidáta s odpovídajícími zkušenostmi.

Je třeba připomenout, že se platy zaměstnanců městského úřadu a ostatních příspěvkových organizací včetně městské policie řídí podle platových tabulek, které každoročně upravuje vláda ČR. Městský úřad má velice malé možnosti je dále upravovat. Nemůže výrazným způsobem ohodnotit ty, kteří jsou kvalitní, a nedokáže ani zásadně snížit ohodnocení těm, kteří mají ve svých výkonech rezervy. Konkurence se v souvislosti s výší platů stalo po dlouhodobém opomíjení a nyní nekolidním zvýšení platů i školství. Nástupní plat učitele základní školy se dostal na úroveň zaměstnance úřadu, který má často vysokoškolské vzdělání a více než dvacetiletou praxi, což může být pro takového zaměstnance impulsem ke změně povolání. V této souvislosti bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům, kteří opouštějí naše řady, a zejména bývalé ředitelce Sportovního zařízení města Prachatice Ing. Kutlárkové, za jejich práci a pracovní nasazení a popřát jim hodně pevného zdraví a pracovních úspěchů v nové profesní kariéře.

Martin Malý



Pracovní skupina pro odstraňování bariér mapuje Velké náměstí.

## Revize bezbariérovosti města po deseti letech

Před deseti lety se město Prachatice ucházelo o Cenu MOSTY v oblasti mimořádných aktivit pro osoby se zdravotním postižením (OZP). Uspělo z celkem 54 subjektů, dostalo se mezi pět nominovaných a z Prahy si odvezlo diplom za dlouhodobou snahu o integraci osob se zdravotním postižením a úsilí o zlepšení kvality jejich života. Za deset let udělalo město velký posun, stabilizovalo se v pomoci a péči o osoby se zdravotním postižením a stále se snaží o zlepšování podmínek kvality jejich života. Město se nezaměřuje pouze na jednu oblast života, ale na celou škálu.

Městský úřad je příkladem v **zaměstnávání OZP**, splňuje nejen stanovená procenta, odebírá výrobky od organizací, které zaměstnávají OZP. **Podpora ošetřovatelské péče a pečovatelské služby** znamená podporu jak terénní služby (např. Oblastní charita Vimperk či Domácí hospic sv. Jakuba), tak podporu „kamenného“ hospice nebo Domova Matky Vojtěchy. Bezbariérové byty jsou přidělovány dle zvláštních podmínek i OZP. Město disponuje několika zcela bezbariérovými byty a 75 byty zvláštního určení v DPS. **Komunitní plánování sociálních služeb** na roky 2020–22 řeší podrobně v kapitole OZP plány, opatření, aktivity a hledání finančních zdrojů. Další oblasti:

**Informovanost.** Město společně se SOS Šumavsko vydalo katalog poskytovatelů sociálních služeb v tištěné i audiovizuální podobě, natočilo spot o službách i pro OZP. Radniční list má pro nevidomé a seniory zvukovou podobu.

**Doprava.** Podařilo se získat automobil a provozovat Taxík Maxík, dopravu i pro vozíčkáře a tělesně postižené (úprava automobilu – nájezdy, madla, nástupní stupínky).

**Komunikace.** Poradní sbor pro zdravotně postižené je seskupením zástupců organizací, které se starají o OZP nebo jimi jsou, a pravidelně se setkávají s vedením města, aby mohli navrhnout řešení. Ke komunikaci jsou využívány i další pracovní skupiny. Jednou z nich je ta pro odstraňování bariér ve městě, která pravidelně prochází trasy a navrhuje řešení (komunikace, lavičky, stojany na chodnících, označení, ozvučení...). Město má své zástupce v pracovní skupině při Komisi sociální a zdravotnictví Rady Jihočeského kraje – pro vyrovnávání rovných příležitostí, pro osoby se zdravotním postižením. V rámci odstraňování bariér za největší investice považujeme řešení Městského divadla či plaveckého bazénu. Věříme, že se OZP zpřístupní i knihovna, vstup do informačního centra, doufáme ve změny na úřadu. Mnohé z kroků v těchto zařízeních byly již podniknuty (tablety pro neslyšící, zvukové majáčky pro nevidomé, zvonky na fasádách). K vyrovnání příležitostí pro OZP patří mezigenerační hřiště a plánované venkovní hřiště pro těžce zdravotně postižené.

Dokončení na str. 4



## Zvířátka ze zoo

nebo pohádková návštěva z kovářny v Selibově zpestří jarní prázdniny v Městské knihovně. Dům dětí a mládeže láká na optické klamy a Libínské Sedlo na lyžovačku. **str. 9, 10**



## Dopravní výchova

v ZŠ Národní seznamuje žáky s pravidly silničního provozu a podporuje jejich přípravu na každoroční účast v okresním kole dopravní olympiády. Teoretické znalosti žáci upevňují na dopravním hřišti. **str. 10**

## Připravenost investičních projektů a oprav na rok 2020

č.	Název projektu (akce)	Předpoklad náklady v tis. Kč
1	Stavba chodníku Žernovická ul. PD	200
2	Oprava vodovod. řadu od čp. 321 Lázeňská k čp. 314 Pod Lázněmi	3000
3	Oprava oplocení vodního zdroje - Libínské Sedlo	250
4	Oprava vyzdívků Fiedlerovy štoly (vod. systém Fefry)	300
5	PD - přístavba vodojemu na Libínském Sedle (zvýšení akumulace)	400
6	PD + příprava inv. akce - akumulace Fefry	1000
7	Výměna areačních elementů a kyslík. sond v nitrifikačních nádržích ČOV	1700
8	Oprava tří úseků kanal. řadu - ul. Slámova (vazba na stavbu SÚS)	500
9	Oprava kanalizace v ul. Růžová směrem do Hradební	3500
10	Oprava kanalizace v ul. Pod lázněmi od křižovatky s ul. Lázeňská	1500
11	Obnova vystrojení 2 ks usazovacích nádrží na ČOV PT	3100
12	PD na odkanalizování osad - Kahov, Podolí, Oseky	1000
13	PD 1. etapy Singltrek Prachatice	240
14	Úsekové měření s okamžitou rychlostí - zařízení měřící rychlost (2x)	6810
15	Rekonstrukce sklepy, Dlouhá 95, Program RMPPR	159
16	Oprava střechy a krovu 2. část, Křišťanova 62, Program RMPPR	1100
17	Střecha, úprava vikýřů, Horní 137, Program RMPPR	1100
18	Oprava terasy, DPS Skalka 1120	771
19	Fasáda + klempířské práce, poliklinika Nemocniční 204	4735
20	Oprava 4 bytů + schodiště + chodba + pavlač, Poštovní 115	1318
21	Oprava 1 bytu + chodba, Poštovní 114	264
22	Oprava 1 bytu, Solní 121	198
23	Oprava Krumlovská 39, II. etapa	1773
24	Oprava koupelny, Ševčíkova 536	149
25	Oprava balkonů + stříšky, Pod Hradbami 61 - 64	2340
26	Oprava vnitřního schodiště, Zlatá stezka 150	174
27	Oprava 1 bytu, Družstevní 236	110
28	Výměna E-ITN	479

č.	Název projektu (akce)	Předpoklad náklady v tis. Kč
29	Instalace výtahu v bytovém domě Krumlovská 39	1300
30	Malorážková střelnice (realizace stavby)	9273
31	Okna nové radnice - Velké nám. čp. 2, 3, 4 - 2. etapa, Program RMPPR	768
32	Kostel sv. Petra a Pavla - oprava venkovních omítek 1. etapa, Program obnovy kulturních památek - MK	600
33	PD - Úpravy Malého náměstí	3600
34	Restaurování cechovní lavice z kostela sv. Petra a Pavla, JČK - kulturní dědictví	102
35	Restaurování oltáře kaple Patriarcha, JČK - kulturní dědictví	132
36	Obnova vnitřních omítek kaple, JČK - kulturní dědictví	450
37	Oprava výklenkové kaple u Skalky, JČK - kulturní dědictví	57
38	Restaurování nástěnné malby Smrt Panny Marie na východní stěně kostela sv. Petra a Pavla	31
39	Oprava lavic do kaple Patriarcha	20
40	Oltářní obraz s motivem Filipa Neri do kaple Patriarcha	60
41	Oprava sochy chlapce ze sousedí Mláďí	30
42	Průzkum podzemí	500
43	Revitalizace Štěpánčina parku	439
44	Aktualizace PD - plavecký bazén Prachatice	698
45	Stavba workoutového hřiště	1000
46	Výtahy v budovách Pod Hradbami 63, 64 Prachatice	2731
47	Centrum ekologické výchovy Dřípatka	21 500
48	Nákup dopravního automobilu pro JSDHO Oseky	1120
49	Plán ÚSES ORP Prachatice (systém ekologické stability) aktualizace	1036
50	Přístřešky kontejnery	400
51	Obnova ovocných alejí ve správním území města Prachatice I. etapa	1098
52	ZŠ Vodňanská - půdní vestavba - zázemí pro výuku a vybudování odborné učebny fyziky a chemie	27 630
<b>Celkem</b>		<b>112 748</b>

Zastupitelé 2. prosince loňského roku schválili rozpočet, který se týká mnoha oblastí veřejného života ve městě. K nejvýznamnějším akcím z hlediska objemu investic patří dokončení rekonstrukce nevyužitých pavilonů v areálu ZŠ Zlatá stezka. Dříve pavilon dílen a učební pavilon bude sloužit pro potřeby provozu CEV Dřípatka. Po rekonstrukci na začátku prázdnin zde kromě učeben vznikne nová ubytovna s celkem 46 lůžky. Akce je podpořena příspěvkem Jihočeského kraje.

Do konce letních prázdnin je rovněž plánováno dokončení vestavby v podkroví ZŠ Vodňanská, kde vzniknou čtyři vybavené odborné učebny (1× výpočetní techniky, 1× jazyková, 2× odborná). Ve II. patře bude moderní učebna přírodních věd pro výuku fyziky a chemie. Součástí akce, která je spolufinancována dotací z IROP, je kromě počítačového vybavení učeben i vybudování nového výtahu a sadových úprav.

Z mnoha činností, které mají být dále realizovány, lze uvést např. opravu vodovodního řadu od čp. 321 v Lázeňské ulici k čp. 314

v ulici Pod Lázněmi a obnovu vystrojení 2 ks usazovacích nádrží na ČOV. Opravena bude rovněž kanalizace v ul. Růžová směrem do Hradební.

V oblasti památek se mimo jiné počítá s opravami střech v Křišťanově 62 a Horní 137. V rámci bytového a nebytového fondu bude rekonstruována fasáda polikliniky v Nemocniční ulici a dokončeny opravy 34 bytů v Krumlovské ulici. Dokončeny budou i nové výtahy v Hradební ulici. Za sběrným dvorem se v rozpočtu počítá s realizací stavby malorážkové střelnice. V rámci volnočasových aktivit bude vybudováno nové workoutového hřiště a připravena dokumentace 1. etapy tzv. Singltreku, kde je cílem vybudovat několik propojených okruhů pro terénní cyklistiku v délce zhruba 10 km v oblasti Černé hory a Dubového vrchu.

Kompletním stav připravenosti investičních projektů a oprav na rok 2020, včetně fáze rozpracovanosti, je dostupný na webových stránkách města [www.prachatice.eu](http://www.prachatice.eu) v sekci investiční záměry a rozvojové projekty města. *Jaromír Maršálek, vedoucí odboru investic*

## Fórum Zdravého města Prachatice aneb Priority navržené občany

Trápí vás drobnost nebo zásadní věc, se kterou vám můžeme pomoci? Máte nápady, potřeby, požadavky a přání, jak změnit a zlepšit podmínky pro život v Prachaticích?

Přijďte to říct, napsat, prodiskutovat - jste zváni a očekáváni ve čtvrtek **20. února 2020** od 17.00 hodin ve Společenském sále Národního domu v Prachaticích na Fóru Zdravého města.

Účelem fóra je naformulovat a hlasováním určit pořadí podnětů a problémů, jak je vnímají občané, a zasadit se o jejich následné řešení. Diskuze nad osmi tematickými celky bude určitě zajímavá

a přínosná. Z návrhů občanů u všech stolů bude stejně jako při minulých Fórech vybráno celkem deset podnětů, které mohou být následně zařazeny do strategického plánu či jiných dokumentů města. Ale se všemi podněty, které vzejdou z diskuze, se následně na příslušných odborech a institucích bude pracovat. Společně stravený poobědňový výstava, malé občerstvení a odměnou účastníkům bude i losování o ceny - vstupenky do bazénu, na kulturní akce apod.

*Marie Peřínková, koordinátorka MA21 a projektu Zdravé město*

## Jednou větou

Prachatice získaly Certifikát kvality projektu SMART CITY za realizaci projektu Inteligentní koše na třídění odpadu v soutěži „Chytrá města pro budoucnost“, která je vyhlašována pod záštitou Ministerstva pro místní rozvoj, Asociace krajů ČR a Svazu měst a obcí ČR.

*Marie Peřínková*



## Příjemné posezení s Kateřinou Nash



Není mnoho příležitostí, kvůli náročnému programu, popovídat si s Kateřinou Nash (Hanušovou), čestnou občankou města Prachatice.

Katka přijala pozvání na oběd a díky jejímu, vždy optimistickému naladění (vše s úsměvem), jsme si v přítomnosti jejich rodičů Heleny a Milý příjemně popovídali. Kateřina žije od roku 2000 v USA. Jak sama říká,

nemá důvod měnit své občanství a na všech pěti olympiádách, které absolvovala, reprezentovala vždy Českou republiku.

1966 Atlanta – MTB (cross country) – letní olympiáda

1998 Nagano – běžecké lyžování – zimní olympiáda

2002 Salt Lake City – běžecké lyžování – zimní olympiáda

2012 Londýn – MTB (cross country) – letní olympiáda

2016 Rio de Janeiro – MTB (cross country) – letní olympiáda

Neuvěřitelnou všestranností, talentem, pílí a poctivým přístupem k tréninku si udržela světovou sportovní výkonnost od dětských let až po současnost. Několik příkladů:

Běžecké lyžování – olympiáda 2002 Salt Lake City, finišmanka štafety – 4. místo

MTB – horská kola (cross Country) – olympiáda Rio 2016 – 5. místo  
Cyklokros

– mistrovství světa 2011 v německém St. Wendelu – 3. místo

– mistrovství světa 2017 v Bielese – 3. místo

V současné době je Kateřina Nash vedoucí závodnicí světového poháru v cyklokrosu.

Je až neuvěřitelné, co všechno „Světová“ Katka svou vůlí, ctizádostí a vytrvalostí stále dokazuje.

Kateřina ve svém náročném sportovním programu stíhá jako prezidentka komise sportu Mezinárodní cyklistické unie (UCI) a v čele dvacetičlenného orgánu zastupujícího zájmy sportovců jednání s funkcionáři i nezbytnou administrativní práci.

Veliká škoda, že posezení bylo díky tréninkovému režimu Katky časově omezeno. Velké poděkování patří Katce za to, že si našla čas na krátké povídání, ale hlavně díky za skvělou reprezentaci České republiky a města Prachatice v Evropě a po celém světě.

V závěru našeho povídání jsem popřál Katce a rodičům klidné prožití svátků vánočních a do nového roku 2020 hlavně zdraví, štěstí a hodně sportovních úspěchů.

Katko, děkujeme.

*Miroslav Lorenc, místopředseda města Prachatice  
Foto Miloš Hanuš*

## Předvánoční setkání v zahradní učebně

Starosta města Martin Malý zavítal mezi žáky ZŠ na Zlaté stezce. Předvánoční setkání se neslo opravdu v duchu Vánoc.

Zapálený oheň v krbových kamnech, ozdobený stromeček, svíčky, dárečky ... Takové setkání připravili pro starostu města žáci sedmé třídy.

Zpočátku byli žáci trochu ostýchaví a téma rozhovoru se týkalo spíše věcí „nevánočních“ – dalších etap budování plaveckého bazénu, letního kina, Malého náměstí, workoutového hřiště ... Později se žáci osmělili a rozhovory dostaly osobní a „vánoční“ nádech. „Jaký největší dárek jste dostal jako dítě,“ zajímala se jedna žačka. „Největším dárkem byla autodráha, na kterou jsem si musel počkat

asi tři roky,“ prozradil starosta. „Máte radost, když se vám něco podaří?“ následovala další otázka. „Jistě, že mám. Mám radost z velkých i malých věcí, které se podaří a jsou smysluplně využity. I drobná věc mě potěší,“ zněla odpověď. Sedmáci chtěli vědět, jak starosta oslaví Vánoce, jaké je jeho nejoblíbenější a nejméně oblíbené vánoční cukroví a co má na Vánoce nejraději.

Oheň v krbových kamnech pomalu dohořoval, nádherné prostory nové zahradní učebny začaly chladnout a byl čas rozloučit se, rozdat pár milých dárečků a popřát celé třídě i třídní učitelce krásné Vánoce a hodně zdaru v novém roce.

*Lenka Houšková, kancelář starosty*

## Nemocnice Prachatice dokončila přístavbu urgentního příjmu

Nová interní ambulance, interní příjmová ambulance, infuzní stacionář, dětská pohotovostní ambulance, dva lékařské pokoje pro ortopedii a dospívací pokoj pro provoz operačních sálů – to vše najde místo v nové přístavbě mezi chirurgickou ambulancí a radiodiagnostickým oddělením Nemocnice Prachatice, a. s. Slavnostní zahájení provozu v nových prostorách se uskutečnilo 6. ledna 2020 za účasti hejtmanky Jihočeského kraje Ivany Stráské.

„Na jednom místě v nemocnici tak budou všechny potřebné odbornosti pro řešení urgentních stavů pacientů a jejich příjmů – jak chirurgická, tak interní a dětská příjmová ambulance, moderně vybavená biochemická a hematologická laboratoř i radiodiagnostické oddělení s CT, rentgeny a ultrazvuky,“ vyjmenovává předseda představenstva

Nemocnice Prachatice Michal Čarvaš.

Dle jeho slov se jedná o malý urgentní příjem pro potřeby okresní nemocnice doplněný infuzním stacionářem, kam budou moci pacienti chodit dopoledne i odpoledne na své infuze. To uleví personálu na lůžkových stanicích, který se dosud o tyto pacienty staral. „Věřím, že se personálu i pacientům bude v novém prostředí líbit a uvítají tak další zlepšení kvality a komfortu v prachatické nemocnici,“ dodala hejtmanka Ivana Stráská.

Stavba, jejímž zhotovitelem byla firma STAVOPLAST KL spol. s r. o., Stachy, trvala 10 měsíců. Stála 16,8 milionu korun s DPH (12,8 milionu korun přispěl Jihočeský kraj, zbytek financovala nemocnice). *Marcela Květoňová, ředitelství Nemocnice Prachatice*

## JHK nabízí miliony na vzdělávání zaměstnanců členských firem

Jihočeská hospodářská komora (JHK) spouští nový projekt, v rámci kterého si budou moci zaměstnanci členských firem bezplatně vybrat odborné a jazykové kurzy. Kromě zajištění kvalitních školení projekt firmám usnadní administrativu spojenou s obstaráním kurzů a výrazně sníží náklady na vzdělávání.

Na projekt Vzdělávání zaměstnanců členských firem Jihočeské hospodářské komory II se nám podařilo získat 30 milionů korun, které jsou plně určeny na odborné a jazykové kurzy pro zaměstnance našich členů. Tímto reagujeme na potřeby jihočeských firem, které již v předchozím projektu měly možnost využít bezplatného vzdělávání. Počítáme, že by se do projektu mohlo zapojit až 1200 zaměstnanců v rámci zhruba 400 různých kurzů.

V prvním projektu byl ze strany firem nejvyšší zájem o výuku

manažerských a měkkých dovedností. Nyní se budou moci pracovníci členských firem JHK vzdělávat v oblasti IT, manažerských dovedností, cizích jazyků či účetnictví, ekonomiky a práva. Do kurzů se mohou zapojit všichni pracovníci členských firem Jihočeské hospodářské komory, kteří mají s danou firmou uzavřenou pracovní smlouvu, dohodu o provedení činnosti nebo smlouvu o výkonu funkce.

Bližší podmínky jsou k dispozici na webových stránkách Jihočeské hospodářské komory [www.jhk.cz](http://www.jhk.cz). Zájemci se do projektu mohou přihlásit na e-mailu [110@jhk.cz](mailto:110@jhk.cz), kde získají další podrobnosti o jednotlivých kurzech i podmínkách účasti.

Kurzy jsou realizovány díky projektu Vzdělávání zaměstnanců členských firem JHK II, který je financován z Evropského sociálního fondu Evropské unie.

*Kateřina Tříšková, ředitelka JHK Prachatice*

## Hasičský záchranný sbor, Územní odbor Prachatice, v roce 2019

V roce 2019 zasahovaly jednotky požární ochrany (PO) v okrese Prachatice celkem u 937 událostí, oproti roku 2018 je to nárůst o 116 událostí. Naopak mírně klesl počet požárů – z 89 v roce 2018 na 77. Bohužel nepokračoval trend z let minulých, kdy na následky požárů nikdo nezemřel. V loňském roce jsme zaznamenali v souvislosti s požáry dvě úmrtí. Jednou z obětí byla osoba, která zemřela v souvislosti s mimořádnou událostí v Lenoře, kde došlo 3. října 2019 v časných ranních hodinách k výbuchu a následnému požáru obytného domu, který byl zcela zničen. Značně poškozeny byly i sousední bytové domy. Zasahovalo zde celkem pět jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů z okresu Prachatice, dále jednotky profesionálních hasičů z Českých Budějovic a z Českého Krumlova. Na likvidaci požáru a následků výbuchu se podílela i technika ze Záchraných útvarů HZS ČR Zbiroh a Jihlava. Povolán byl též hlavní psycholog HZS JČK, který ve spolupráci s pracovníky Českého červeného kříže Prachatice, Portus Prachatice a Oblastní charity Vimperk zabezpečoval posttraumatickou, psychickou a sociální krizovou pomoc postiženým osobám. Velký kus práce zde odvedli také pracovníci krizových orgánů krajského úřadu, města Prachatice a obce Lenora v čele se starostou, kteří zajišťovali prvotní materiální a finanční pomoc postiženým lidem a následně opravu poškozených sousedních obytných domů a demolici zničeného obytného domu. Obrovský kus práce s velkým nasazením odvedli členové Zdravotnické záchranné služby a příslušníci Policie ČR, díky kterým se nerozšířil počet mrtvých a zabránilo se vzniku dalších škod na majetku.

V Prachaticích bylo zaznamenáno loni sedm požárů – ve dvou případech se jednalo o požáry sazí v komínech, ve čtyřech případech o požáry aut nebo autovraků a v jednom případě o požár lesní hrabanky. Tyto požáry způsobily celkové škody na majetku ve výši 35 000,- Kč, což je výrazný pokles oproti roku 2018, kdy byly škody způsobené požáry vyčísleny na 201 500,- Kč.

Přehled zásahů jednotek PO evidovaných Hasičským záchranným sborem Jihočeského kraje na území města Prachatice:

Typ události	Rok 2017	Rok 2018	Rok 2019
Požáry	13	11	7
Dopravní nehody	21	31	21
Únik nebezpečné chemické látky	7	8	10
Technické havárie, technické pomoci	147	108	134
Plané poplachy	10	7	14
Celkem	198	165	186

### Nová technika v Prachaticích

V listopadu loňského roku přibyla na požární stanici Prachatice nová cisternová automobilová stříkačka CAS 20 na podvozku Scania, která byla v polovině prosince doplněna novou akumulátorovou sadou na vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. Toto vozidlo je možné spatřit v ulicích města při kondičních jízdách.



### Začátek roku 2020

Prvních sedm událostí, u kterých jednotky požární ochrany v novém roce zasahovaly, byly požáry. Naštěstí se jednalo o menší požáry tují, odpadů nebo sazí v komíně, které nenapáchaly větší škody. Celkově k 9. lednu 2020 HZS ÚO Prachatice eviduje 13 událostí: osm požárů, tři dopravní nehody, jednu technickou pomoc a jeden planý poplach.

**Milan Raba, ředitel HZS ÚO Prachatice**  
(podklady poskytl Václav Kout)

Foto z archivu HZS Jihočeského kraje

## KDU-ČSL děkovala

Na dvou posledních zastupitelstvech města jsem za naši politickou stranu děkovala Ing. Kutlákové, dnes již bývalé ředitelce Sportovního zařízení města Prachatice, za její velký přínos a rozvoj Sportovního areálu v době jejího ředitelování, obzvláště za zajištění, zastřešení a kompletní zrealizování investiční akce rekonstrukce městského bazénu. Bez jejího nasazení, zájmu, péle, ochoty, skvělých nápadů a dobroty by takováto investice nikdy nebyla zrealizována. Patří jí můj veliký obdiv. Domnívám se, že je veliká škoda, že ze svého místa dobrovolně odešla. Osobnost jako je ona, je potřeba si hýčkat a každý dobrý manažer tak činí. Lidi jako je ona, město potřebuje a je jich v dnešní době jako šafránu. Dovolte mi tedy paní Ing. Kutlákové popřát ještě jednou, vše nej a předně hojnost zdraví v její nové životní etapě.

**Růžena Štemberková, zastupitelka města (KDU-ČSL)**

## Zpřístupnění kostela sv. Petra a Pavla

Kostel na hřbitově patří mezi nejstarší objekty postavené v románské době v jižních Čechách. Jelikož by stavba mohla být významným turistickým cílem, žádali jsme loni v dubnu, aby byla zpřístupněna. Návrh nebyl přijat z důvodu, že se na zpřístupnění kostela již pracuje. Během hlavní sezony zůstal ale kostel nadále zavřený. Až nyní bylo na webu města zveřejněno, kdy je možné kostel navštívit. Toto řešení považujeme za zmatečné a nevyhovující. Přitom z zkušeností víme, že při použití patřičných bezpečnostních opatření je možné zpřístupnit kostel téměř po celý den.

Pokud chceme, aby byly Prachatice vyhledávaným místem, je třeba udělat více. Můžeme se chlubit výborně dochovaným a opraveným centrem, ukazuje se ale, že pro návštěvníka je to už málo. Přitom zde máme velký nevyužitý potenciál. Je proto třeba zapracovat nejen na službách, které město návštěvníkům nabízí, ale také na kvalitní propagaci (od grafické úpravy počínaje přes kvalitní ucelené informace konče).

**Barbora Koritenská, Živé Prachatice**  
**Pozn.** Od ledna do konce března je kostel možné navštívit po telefonické domluvě a možnost správce hřbitova – tel. 602 872 502, p. Pospíšil.

## Revize bezbariérovosti ...

Dokončení ze str. 1

**Finanční podpora.** Pro jednotlivce, spolky a organizace pečující o OZP je zajištěno částečně prostřednictvím rozpočtu, individuálními dotacemi či vyhlašování dotačních titulů (jen loni bylo podpořeno více než 15 projektů zaměřených přímo na OZP – klubové činnosti OZP, rekondice diabetiků, vycházky pro kardiaky a tělesně postižené, kurzy vaření pro nevidomé a slabozraké ...

### Nezapomínáme:

- **organizovat** zajímavé aktivity při významných dnech (Mezinárodní den zdravotně postižených, Den diabetiků, Dny zdraví, Dny bez úrazů, Dny bez tabáku a pod.),
- **ukazovat** um OZP na různých výstavách, při vystoupeních a koncertech,
- **zapojovat** město do projektů: euroklíče, eurozámky, potravinová pomoc nebo dobrovolnictví (podpora nadaných OZP, sbírka pro hospicové pacienty, pomoc autistickým lidem a lidem s duševním onemocněním),
- **spolupracovat** s ostatními institucemi a subjekty – nestátními neziskovými organizacemi, zdravotnickými zařízeními v rámci prevence, zvyšování kvality života a zdraví jednotlivců,
- **vzdělávat** úředníky, strážníky a další zaměstnance v komunikaci s osobami se zdravotním postižením.

V roce 2020 budeme realizovat projekt Mapování tras – bez bariér, navrhnout řešení a žádat o dotaci. **Pomozte nám** (podněty a návrhy pište na adresu [postizeni@prachatice.cz](mailto:postizeni@prachatice.cz)).

Text a foto Hanka RH+ Rabenhauptová





## Veřejná i soukromá zeleň jsou důležité pro příjemné žití

**Co je zeleň v sídelním útvaru?** Jedná se o druhově pestré travní porosty, různé okrasné rostliny, keře a stromy různých druhů a velikostí uvnitř města. Všechny tyto složky tvořící živou zeleň mají úžasnou očištnou a zdravotní funkci pro lidi. Žít v přímém kontaktu se zelení výrazně zlepšuje fyzickou i psychickou pohodu obyvatel. Lidé se cítí zdravější a vyrovnanější. Zeleň zachytává sluneční záření, prachové částice i mikro velikostí, chemické látky z ovzduší v jejich pevné, kapalné i plynné formě. Likviduje mikroorganismy a viry. Některé rostliny i dřeviny odpuzují nežádoucí hmyz. Dobře zapojená zeleň se všemi funkčními patry dokáže významně regulovat teplotu a vlhkost v dané lokalitě jak v létě, tak i v zimě. Chrání nás před hlukem hlavně z dopravy.

**Jak jsme na tom se zelení u nás v Prachaticích?** Řekla bych, že zeleně máme dostatek, jak v soukromých zahradách, tak i na městských pozemcích. O zeleň se musíme starat a obměňovat ji. Je potřeba aktivně pracovat s pasportem zeleně nejen teoreticky, ale hlavně prakticky. Zeleň se postupně musí měnit dle klimatických změn, a to z důvodu prokázaného nárůstu teploty a nepravidelných dešťových srážek. Navrhují spolupráci města se Střední školou lesnickou v Písku, kde jsou experti i na vhodnou

zeleň do intravilánů měst. Při obnově zeleně a výsadbě nové je potřeba řídit se určitými pravidly. Zeleň v sídelním útvaru musí být prospěšná hlavně lidem. Při obměně nesmíme opomenout na zdravotní efekt a omezit tu zeleň, která je zdrojem alergenů. Velmi prospěšné je použití více ovocných stromů a keřů i uvnitř města. Při obnově zelených rostlin a stromů zajistíme lepší záchyt a vsakování dešťové vody. Zaměříme se na realizaci vsakování vody z okapů z domů do půdního profilu, a tím dodáme zeleni potřebnou vodu. Ve městě jsou i další možnosti využití dešťové vody, a to vytváření vodních ploch malých rozměrů se vsakem apod.

**Přišla doba vzdělávání lidí směrem ke klimatickým změnám a obnově zeleně.** Lidé potřebují vědět, co v budoucnu pěstovat na svých zahradách, když klima se otepluje. Město také potřebuje kvalitní informace, na co se ve veřejné zeleni zaměřit a sladit to směrem k soukromé zeleni na zahradách. Navrhují zorganizovat interaktivní seminář na toto téma v roce 2020 v rámci aktivit zdravého města.

*Jana Krejsová, členka komise zdravého města a MA21, životního prostředí a environmentální výchovy*



### Na slovíčko ... s Rostislavem Eichnerem, jednatelem Technických služeb Prachatice s. r. o.

**Jaká je bilance svozu vánočních stromků?**

Vánoční stromky shromážděné u popelnic a kontejnerů jsme zatím svázeli 7. a 14. ledna 2020. Za tyto dva dny jsme jich odvezli 4,38 tuny.

**Budete v jejich svozu pokračovat?**

Počítáme s tím, protože někde je vyhazují až v březnu. I letos se další stromky objevily na

některých místech hned den poté, co jsme je odvezli.

**Co s nimi bude dál?**

Stromky seštěpkujeme a hmotu nabídneme teplárnám k energetickému využití, ke spalení. Trh se štěpkou je ale narušený přebytkem kůrovcového dřeva. Pokud se nám nepodaří najít pro seštěpkované vánoční stromky odbyť, štěpku zkompostujeme.

*Václav Malina*

## Školství v Prachaticích v letech 1945–1975 (9)

### Prachatické gymnázium

Německé gymnázium bylo v Prachaticích otevřeno počátkem školního roku 1865/66 v dnešní Husově ulici čp. 109. Od roku 1897 ústav využíval novou budovu v dnešní ulici Zlatá stezka. Jeho historii se budeme věnovat jindy. Vzhledem k tomu, že české gymnázium oslaví v letošním roce 100. výročí svého vzniku, zaměřím se na jeho počátky. Ty jsou popsány mimo jiné v publikaci Prachatice 1918–1923, kterou vydaly Prachatické muzeum a Nadační fond města Prachatice v roce 2018.

Od počátku roku 1919 se představitelé české menšiny, především pak Gustav Roučka, snažili o zřízení českého gymnázia v okresním městě. Za podpory okresní správy politické a dalších institucí probíhala jednání s kompetentními místy. Prachatictí Němci proti této snaze protestovali a celá záležitost přesáhla hranice města, jak dokládají telegramy adresované okresní správě politické z Bavorova, Netolic, Vlachova Březi i Vodňan, v nichž pisatelé vyjadřují plnou podporu zřízení českého gymnázia. Snaha představitelů české menšiny otevřít v Prachaticích české gymnázium se na ministerstvu školství setkala s pochopením. Dne 8. září 1920 obdržela okresní správa politická telegram zasláný prezidiem zemské školní rady s tímto textem: *Ministerstvo školství rozhodlo umístiti české gymnásium v Prachaticích v přízemí budovy německého gymnasia. Přízemní místnosti se sbírkou archeologickou a školnickou lóži jest ihned vykliditi a nastěhovati tam nábytek pro český ústav. Žáky cizozemce do německého gymnázia nepřijímati. Ředitel Christ podejž během měsíce září žádost za pensionování. Žádám o neprodlené provedení těchto opatření.* Augustin Theodor Christ (\*1856 Prešpurk/Bratislava, †1932 Prachatice) byl ředitelem státního německého gymnázia v letech 1910–20.

K otevření českého gymnázia došlo v polovině října 1920. Dne 15. října zavěsili legionáři Churaň, Loskot a Dědourek nad vchod

budovy nápis České státní reformní reálné gymnásium. Nápis bylo nutné přes noc hlídat, protože místní Němci slibovali, že jej odstraní. Veřejná slavnost otevření českého gymnázia se uskutečnila 16. a 17. října. V předvečer otevření ústavu se konala v Národním domě slavnostní akademie, při níž účinkoval orchestr místního Sokola, vystoupili také slečna Růžena Pluhařová a operní pěvec Karel Schart (barytonista, \*1883 Plzeň, †1934 Volyně). Následující den se před budovou gymnázia shromáždily desítky českých obyvatel, aby vyslechly projev ředitele Zdráhal a poté se průvod odebral na náměstí, kde se konal velký tábor lidu za účasti JUDr. Josefa Pluhaře, okresního starosty a místostarosty města, a Františka Titěry, jednatele ústředí Národní jednoty Pošumavské v Praze.

Ve školním roce 1920/21 mělo gymnázium dvě první třídy a jednu druhou s celkovým počtem 100 žáků. Profesorský sbor tvořili:

František Zdráhal, profesor gymnázia v Čáslavi, jmenovaný zemskou školní radou jako ředitel, Otto Chadraba (\*1893 Králův Dvůr), kandidát profesury, jmenován zatímčím profesorem,

Václav Jankovec, profesor gymnázia v Praze VIII.,

Josef Kášek, výpomocný učitel náboženství,

Václav Müller (\*1892 Čáslav), profesor českého gymnázia, v Prachaticích od 15. 2. 1920, bydlel v čp. 14/I, František Remta, výpomocný učitel češtiny,

Karel Wolf, vedlejší učitel zpěvu,

František Krhoun (\*1882 Čekanice), odborný učitel občanské školy, v Prachaticích od roku 1919,

Josef Skalický (\*1878 Mladá Vožice), katecheta občanské školy, v Prachaticích od roku 1919,

Josef Drobny (\*1873 Polička), tajemník okresní správy politické, v Prachaticích od 14. 9. 1920,

Vojtěch Dvořák (\*1895 Dubné), odborný učitel občanské školy, v Prachaticích od 23. 10. 1919.

*Pavel Fencel*

**GALERIE DOLNÍ BRÁNA**

Tel. 388 318 612, galerie@prachatice.eu  
 Prodejní galerie – stálá expozice.  
 po zavřeno  
 út-pá 10.00-12.30 13.00-17.00  
 so 9.00-15.00

do 14. 2.

**MALÍŘKY Z CHÝNOVA**

Výstava skupiny výtvarnic okolo (a pod vedením) malířky Evy Wernerové Malkovské.

18. 2. – 27. 3.

**F2,8: MANIPULACE**

Tradiční výroční výstava fotografií členů prachatického fotoklubu F2,8.  
 Vernisáž 18. února od 18.00.

25. 2. (19.00)

**TELLEMARKK**

Hudba bez hranic, která se odehrává „tady a teď“. Tellemarkk vznikl jako duo Pavel Hrubý/Tomáš Reindl v roce 2000. V roce 2009 byla přizvána Dorota Barová a od té doby funguje Tellemarkk jako trio.

**MĚSTSKÉ DIVADLO**

10. 2. (19.00)

**LADY OSKAR**

Divadlo Kalich – vyprodáno

18. 2. (19.00)

**TOMÁŠ VEJMOLA:**

**TUKTUKEM Z THAJSKA**

Přednáška CK Ocean.

Tuktuk je thajská tříkolka, kterou si pořídil T. Vejmola v Thajsku a bez jakýchkoli zkušeností se úplně sám vydal na roční cestu přes Thajsko, Myanmar, Indii, Nepál, Írán, Turecko, Bulharsko, Srbsko, Maďarsko a Slovensko, až jej přesně do roka a do dne dotlačil na Moravu.

19. 2. (19.00)

**D. L. COBURN: GIN GAME**

Vršovické Divadlo Mana / Předplatné řady A JARO 2020

Jedná-li se o milostný příběh, neočekáváme, že jeho dějištěm bude domov pro seniory. A přesně tak tomu tady je. Je to příběh dvou nemladých lidí, které svede náhoda a potřeba najít partnera pro karetní hru. Fakt, že se partička ginu promění v partii mnohem závažnější, vypovídá o tom, že partnerské problémy nejsou rozhodně jen výsadou mladých lidí. Hrají: Z. Kronerová, D. Sitek

21. 2. (19.00)

**VÁCLAV NECKÁŘ & BACILY**

**PŘÍBĚHY, PÍSNĚ A BALADY**

Recitál na základech kompletu Příběhy, písně a balady. Recitál doplní další písně, bez kterých si fanoušci nedovedou koncerty V. Neckáře představit.

26. 2. (19.00)

**M. Lombardo: VE SMYČCE**

Divadlo v Řeznické / Předplatné řady B JARO 2020

Stárnoucí ikona nezávislých žen 20. století, známá alkoholovými, drogovými a sexuálními eskapádami dorazila do filmového studia v Los Angeles v takovém stavu (namol), že nahrávání pětiminutové frekvence připomíná zběsilou jízdu na bizarní vykloubené horské dráze. Hrají: N. Boudová, F. Cíl, Z. Velen.

Vstupenky na vstupenky.kisprachatice.cz  
 Novinky, hudební a filmové ukázky, fotky a další informace na: www.facebook.com/kisprachatice, www.kisprachatice.cz

**KONTAKTY**

Tel. Městské divadlo: 388 607 227  
 vhousekova@kisprachatice.cz  
 infocentrum@kisprachatice.cz

**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1, tel. 388 607 574  
 infocentrum@prachatice.eu  
 Otevřeno:  
 po-pá 8.00-17.00

**KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA**

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka – slavného umělce, který daroval městu Prachatice průřez děl ze své celoživotní tvorby. Otevřeme po předchozí domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

**KINO NÁRODKA**

Rezervace na http://vstupenky.kisprachatice.cz nebo 388 607 574.

4. 2. (17.00 a 19.30)

**PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST**

Komedie, romantický film ČR. Přístupný. České znění.

Natálie (P. Hřebíčková) je šťastná svobodná třicátnice. A její nejlepší kamarádka Simona (T. Dyková), které se právě obrátil život vzhůru nohama. Simona se po rozvodu seznámí s výstředním umělcem Viktorem (J. P. Volarič). Ten je však posedlý nejen Simonou, ale i sexem, což zpočátku vypadá jako vysněný ráj... I Natáliin život nabírá nový směr. Když potká okouzlujícího podnikatele, vdovec Marka (B. Trifunović) a jeho dcerku...

6. 2. (17.00)

**DOLITTLE**

Komedie, romantický film USA. Přístupný. České znění.

Doktor Dolittle před pár lety ovdověl, samotari za zdmi svého sídla, obklopený smečkou zvířecích přátel, s nimiž si rozumí lépe než s lidmi. Jenže pak mu vpadne do života jeden drzý kluk, jenž si vzal do hlavy, že bude jeho učedníkem, a zároveň ho povolají ke královně, kterou sklátila smrtelně nebezpečná choroba.

6. 2. (19.00)

**DOLITTLE (3D)**

11. 2. (19.30)

**KRÁLÍČEK JOJO**

Drama, komedie, válečný film USA. Přístupný. Titulky.

Být v Třetí říši malým blondatým klukem znamená poměrně dost přímočarou kariéru. Tedy aspoň na jejím začátku...

13. 2. (17.00)

**VELKÉ PŘÁNÍ**

Animovaný, rodinný film Mexiko. Přístupný. České znění.

V městečku Santa Clara žije šestnáctiletá Salma, která se snaží najít jakékoliv informace ohledně identity svých rodičů.

18. 2. (19.30)

**MALÉ ŽENY**

Drama, romantický film USA. Přístupný. Titulky.

Malé ženy čerpají z klasického románu a díla L. M. Alcottové, a zároveň se v autorčině alter egu Jo Marchové odráží její fiktivní život. V podání Gerwigové se oblíbený příběh sester Marchových – čtyř mladých žen, z nichž každá je odhodlaná prožít život podle svého, stává nadčasovým a velice aktuálním.

20. 2. (19.30)

**GENTLEMANI**

Akční, krimi USA. Přístupný od 15 let. Titulky.

Akční komedie sleduje příběh britského drogového krále Mickeyho Pearsona (M. McConaughey), který se snaží prodat svoje impozantní drogové impérium dynastii oklahomských miliardářů.

25. 2. (17.00)

**CESTA ZA ŽIVOU VODU**

Dobrodružný film Norsko. Přístupný. České znění.

Fantasy pohádka volně navazuje na předchozí snímek Cesta za králem trollů, v němž Kristinini rodiče, král Erik a královna Viktorie, jsou otráveni a z tohoto hrozného činu jsou falešně obviněni oba Espenovi bratři.

27. 2. (19.30)

**JUDY**

Životopisný, drama, romantický film VB. Přístupný od 12 let. Titulky.

Judy Garland, zpěvačka a herečka, se stává miláčkem celé Ameriky. Její kariéra je splněným snem. Ale všechno má svou cenu. Úspěch a sláva si vybírají vysokou daň. Její život provází osamělost, jejím démonem je alkohol a závislost na lécích.

**ZIMNÍ ZAHRADA MĚÚ**

Otevřeno

po, st 9.00-17.00

út, čt, pá 9.00-14.00

8. 1. – 28. 2.

**PRÁCHEŇSKÁ UMĚLECKÁ BESEDA Z PÍSKU**

Výtvarníci vystavují obrazy, batiku, keramickou mozaiku A. Pintířové, L. Raníkové a P. Rožbouda.

**MUZEUM ČESKÉ LOUTKY A CIRKUSU**

Velké náměstí 43

www.nm.cz, tel. 388 385 715, 724 421 269

Otevřeno:

út-ne 09.00-17.00

**UNI... CO? UNIMA!**

Výstava k 90. výročí založení mezinárodní loutkářské unie (UNION Internationale de la MArionette).

Loutky ze zemí celého světa i mnoho artefaktů spojených s dějinami této organizace. Výstava seznamuje s rozmanitostí loutkového divadla v různých zemích a kulturách.

**GALERIE NEUMANNKA**

www.neumannka.com, tel. 388 310 326, neumannkaprachatice@gmail.com

Otevřeno:

po-pá 12.00-16.00

(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)



do 25. 3.

**Studio WRINKLE – OLD FORMS**

Studio Wrinkle vytváří produkty, které rezonují nejen svým smyslem, ale také svým materiálem. Přináší poezii, kterou v knihách nenajdete, ale kterou můžete vystavit na polici. Oblíbeným materiálem je porcelán.

**MĚSTSKÁ KNIHOVNA**

[www.knih-pt.cz](http://www.knih-pt.cz), [info@knih-pt.cz](mailto:info@knih-pt.cz)

do 15. 3.

**STOLY SPISOVATELŮ**

Výstava ve spolupráci s Českým centrem Mezinárodního PEN klubu, výstavní prostor knihovny

3. 2. (9.00–11.00)

**KLUB PŘÁTEL KNIHOVNY**

klubovna MĚK

3. 2. (9.00–11.00)

**NA STOPĚ PRAVĚKÝM ZÁHADÁM**

Jarní prázdniny v odd. pro děti a mládež

4. 2. (9.00–11.00)

**POHÁDKOVÁ NÁVŠTĚVA Z KOVÁRNÝ V SELBOVĚ**

Jarní prázdniny v odd. pro děti a mládež

4. 2. (13.00–14.30)

**VČELAŘSKÝ ROK – 1. MED**

Virtuální univerzita třetího věku 3. věku,

6. semestr, malá zasedací místnost MĚŮ

5. 2. (9.00–11.00)

**NÁVŠTĚVA ZE ZOO HLUBOKÁ NAD VLTAVOU**

Jarní prázdniny v odd. pro děti a mládež

6. 2. (9.00–11.00)

**PÍSNÍČKOVÉ ČAROVÁNÍ S L. HRDLIČKOU**

Jarní prázdniny v odd. pro děti a mládež

7. 2. (9.00–11.00)

**MASOPUST S VÍLOU MAJOLENKOU**

Jarní prázdniny v odd. pro děti a mládež

12. 2. (14.00)

**CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM**

J. Machart, odd. pro děti a mládež

11. 2. (14.00–15.00)

**VIDÍŠ VÍC, NEŽ SLYŠÍŠ?**

Literární kavárna, beseda s O. Walló,

Domov seniorů Mistra Křišťana

14. 2. (9.00–11.00)

**KLUB PŘÁTEL CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ**

Klubovna MĚK

17. 2. (9.00–12.30)

**ZTRÁTA HISTORICKÉ PAMĚTI EVROPY?**

Univerzita třetího věku, Otazníky evropské historie, M. Weis, Rožmberský sál MĚŮ

18. 2. (13.00–14.30)

**VČELAŘSKÝ ROK – 2. ČASNÉ JARO**

Virtuální univerzita třetího věku 3. věku,

6. semestr, malá zasedací místnost MĚŮ

19. 2. (14.00–15.00)

**MASOPUST**

Tvořivé středy se Z. Lebedovou, odd. pro děti a mládež

26. 2. (17.15–18.15)

**ŠUMAVA V LITERATUŘE**

J. Pulkrábek – 2. přednáška s promítáním a prohlížením knih klubovna MĚK

**Oddělení pro dospělé a studovna**

po 12.00–17.00

út–pá 09.00–17.00

so 09.00–12.00

**Oddělení pro děti a mládež**

po–čt 12.00–17.00

pá 09.00–17.00

so 09.00–12.00

**Oddělení pro děti a mládež, Národní 1018**

st 11.30–15.00

**Literární kavárna**

**Domov seniorů M. Křišťana**

1. čt v měs. 12.30–15.00

**Nemocnice Prachatice**

1. po v měs. 13.00–15.00

**SENIORI ČR Z. S. – MĚO**

[www.senior-pt.blog.cz](http://www.senior-pt.blog.cz)

<http://senior-pt.rajce.idnes.cz/>

**Pravidelné akce**

Každé pondělí (13.30–15.00)

**SETKÁNÍ V KLUBU POD HRADBAMI**

Trénink paměti a historické kvízy, cvičení

na židličkách, audiovizuální odpoledne,

měření tlaku, aktivity bridžového klubu

Každý čtvrtek (9.00–11.00)

**PRÁCE S POČÍTAČEM**

**A FOTOAPARÁTEM**

Klub SENSEN v Komunitním centru

Na Sadech 559

3. 2. (9.00)

**KLUB PŘÁTEL KNIHOVNY**

Městská knihovna

4. 2. (14.00)

**„COUNTRY CLUB SENSEN“**

Program pro uživatele Domova seniorů

M. Křišťana

6. 2. (14.00)

**PORUCHY PŘÍJMU POTRAVY**

Beseda J. G. Kučery, Dům Křižovatka

u Štěpánčina parku, Zlatá stezka 145

12. 2. (14.00)

**FILMOVÉ HISTORICKÉ**

**POKOUKÁNÍČKO**

Dům Křižovatka u Štěpánčina parku

19. 2. (15.00)

**ZIMNÍ TURNAJ V BOWLINGU**

Byblos Club

20. 2.

**NOVINKY V SOCIÁLNÍ OBLASTI 2020**

S H. Rabenhauptovou, velká zasedací

místnost MĚŮ

26. 2. (14.00)

**POSEZENÍ S MUZIKOU**

**A HROU BINGO**

Dům Křižovatka u Štěpánčina parku

**SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST**

**Pravidelné akce**

Každé 1. úterý v měs. (10.00–11.00)

**MĚŘENÍ KREVNIHO TLAKU**

Komunitní centrum SNP 559

Každý čtvrtek (18.00–19.00)

**CVIČENÍ V TĚLOCVIČNĚ**

Gymnázium

Každý pátek (13.00–14.00)

**CVIČENÍ VE VODĚ, PLAVÁNÍ**

zdravotní saunování (14.00)

Nazén v Prachaticích

Úterý (8.30)

**KURZ ANGLICKÉHO JAZYKA**

Klubovna knihovny

Pondělí (16.30)

**KURZ NĚMECKÉHO JAZYKA**

Klubovna knihovny

4. 2. (14.00)

**VOJENSKÝ POLNÍ TÁBOR ZDENICE, 1968**

1. lekce akademie 3. věku spojená se křtem knihy Archeologie vojenských areálů v kulturně historické krajině. Lektorka J. Mazáčková, Radniční sál.

11. 2. (14.00)

**CVIČENÍ PRSTŮ**

**A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI**

Lektorky A. Hattanová a Š. Polatová

SNP 559

18. 2.

**HISTORICKÁ RADNICE NA NÁM. PŘEMYSLA OTAKARA II**

2. lekce Akademie 3. věku., nová expozice Jihočeského muzea – badatelská cesta do Č. Budějovic spojená s přednáškami odborných lektorů. Odjezd v 10.30 autobusem z Malého nám. v PT.

25. 2. (14.00)

**JAK NEVYTVAŘET ODPAD V DOMÁCNOSTI A KDYŽ UŽ HO VYTVOŘÍME, JAK HO VYUŽÍT**

3. lekce Akademie 3. věku, lektorka L. Machartová, klubovna Městské knihovny PT.

**RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO**

[slunicko@portusprachatice.cz](mailto:slunicko@portusprachatice.cz)

[www.portusprachatice.cz](http://www.portusprachatice.cz)

5. 2.

**PRVNÍ POMOC REFLEXNÍ TERAPIÍ**

S K. Kadlecovou – uvolnění krční, hrudní a křížové páteře. Rezervace nutná!

**DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE**

3.–7. 2.

**JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR**

Program je uzpůsoben pro děti MŠ a ZŠ 1.–3. třída. Tvořivá dílna, hry, soutěže... Přihlášky na [www.ddm-prachatice.cz](http://www.ddm-prachatice.cz) nebo na tel. 731 407 130 – M. Matějková.

**NEUMANNEUM –**

**KLÁŠTER SESTER BOROMEJEK**

Neumannova 142, tel. 723 842 422

[neumannium@boromejky.cz](mailto:neumannium@boromejky.cz)

Otevřeno:

říjen–duben:

út–čt 9.30–12.30 13.30–15.30

12. 2.

**SETKÁNÍ MISIJNÍ RŮŽE**

- (17.00) modlitba růžence v Neumannu (klášter sester boromejek)

- (18.00) večer chval v kapli sv. Jana N. Neumanna

15. 2. (9.00–16.00)

**DUCHOVNÍ OBNOVA PRO MANŽELE**

Více informací po přihlášení u S. M. A. Bártové

[alena@boromejky.cz](mailto:alena@boromejky.cz) nebo tel. 723 842 422

**HOSPIC SV. J. N. NEUMANNA**

Tel.: 388 311 726, [www.hospicpt.cz](http://www.hospicpt.cz)

8. 2. (19.00)

**PLES PRO HOSPIC**

K poslechu a tanci hraje kapela MP3. Vstupenky v prodeji na recepci hospice ve všední dny.

**KLUB TURISTŮ PRACHATICE**

[www.tjckcpt.webnode.cz](http://www.tjckcpt.webnode.cz)

[klubturistupt@gmail.com](mailto:klubturistupt@gmail.com)

**NA BĚŽKY**

1× v týdnu, upřesnění dva dny předem na webu klubu turistů.

## Vyberte si v předprodeji představení divadelních nadšenců

V prachatickém Městském divadle proběhne od 6. do 21. března 2020 již 47. ročník Festivalu amatérského divadla Štít a 23. ročník Festivalu Štítek.

Kromě stálíc, které se k nám pravidelně vrací, najdete mezi vystupujícími úplně nováčky festivalu nebo soubory, které se k nám vrací po delší pauze. Těšit se můžete na moderátory, kteří festivalem provedou, na odbornou porotu, která bude přísným okem soubory sledovat, na tvořivé dílny pro děti pod taktovkou DDM Prachatice a především na 10 úžasných souborů plných divadelních nadšenců.

Stejně jako v letech předchozích budeme udělovat ceny – za nejlepší ženský a mužský herecký výkon, cenu diváka, cenu za inscenaci a cenu Štítku. Ani letos nezapomínáme do rozhodovacího procesu zapojit kromě odborné poroty všechny dospělé i dětské diváky, kteří budou moci svým hlasováním rozhodnout, který soubor si z Prachatic odnese cenu diváka a cenu za Štítek 2020.

Vstupenky na festival prodáváme od 27. ledna za cenu 50,- / Štítek a 80,- / Štít prostřednictvím našeho on-line rezervačního systému nebo fyzicky v infocentru. Podrobné informace k jednotlivým představením najdete na našich webových stránkách, oficiálním facebookovém profilu festivalu a festivalových bulletiních, které jsou k dostání na infocentru nebo na pokladně Městského divadla Prachatice.

### Program Štít 2020

6. 3. (19.00) – Slavnostní zahájení

Jan Werich: FIMFÁRUM

Divadelní klub Český Krumlov

9. 3. (19.00) – Irena Zlámáliková: DOKUD SE TANČÍ

Ženský amatérský spolek ŽAS Homole

11. 3. (19.00) – Jean Dell a Gérald Sibleyras: AŽ ŽIJOU HOŠTICE

VODVAS Volyně

17. 3. (19.00) – Antonín Procházka: PŘES PŘÍSNÝ ZÁKAZ DOTÝKÁ SE SNĚHU

Divadlo Čejetice

19. 3. (19.00) – Karel Vontroba: SRDCE PRO KRÁLE

Bechyňský divadelní spolek Lužnice

21. 3. (19.00) – Slavnostní vyhlášení

Patrick Ryan: JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU

Divadlo SemTamFor Praha

### Program Štítek 2020

14. 3. (10.00) – Jaroslava Malinová: POVÍDÁNÍ O PEJSKOVÍ A KOČIČCE

MAREDIV Marešova divadelní společnost

14. 3. (15.00) – Lenka a Vít Chaloupkovi, Anna Cvrčková: BIBI SE BOJÍ

Suchdolský divadelní spolek SUD

15. 3. (10.00) – Zdeněk Skořepa: ČERT A KÁČA

Svatomářská SODA

15. 3. (15.00) – Jaromír Hruška: VŠÍ SILOU ANEB A PAK SE TO STALO

Šumavský ochotnický spolek Prachatice

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

## Opravy památek města v roce 2019 (2.)

(dokončení z lednového RL)

Nákladem necelých 33 tisíc korun, který celý pokryl příspěvek Nadačního fondu města Prachatice pro rozvoj kultury a péči o památky, byla restaurována plastika dívky ze sousoší Mládi od akademického sochaře Miroslava Rabocha umístěného u internátu Vyšší odborné školy sociální a Střední pedagogické školy Prachatice. Došlo k očištění od mečů a dalšího znečištění a doplnění ulomeného levého předloktí.

V Ostrově bylo za dva tisíce korun obnoveno postříbření písma nápisu na pamětní desce generála Františka Patery.

V oblasti loňských investic do památek, prostředí městské památkové rezervace a jejího ochranného pásma nejsou uvedené náklady jedinými výdaji města Prachatice směřujícími do popisované oblasti. Zmínit je třeba také 315 tisíc Kč, které byly podle usnesení zastupitelstva města rozděleny v rámci Programu regenerace městské památkové rezervace Prachatice na příspěvky pěti soukromým vlastníkům k obnově jimi vlastněných nemovitých kulturních památek, což představovalo podle zásad Programu povinný příspě-

vek příslušného města. Těmto soukromým vlastníkům byl rovněž v rámci státního příspěvku z Programu rozdělen podle rozhodnutí zastupitelstva města jeden milion 385 tisíc Kč. Takto podpořené opravy památek si vyžádaly dalších 1,4 milionu korun vlastních prostředků těchto vlastníků. Konkrétně se jednalo o domy čp. 31 Děkanská ulice, čp. 34 Křišťanova ulice, čp. 35 Velké náměstí, čp. 51 Věžní ulice a čp. 108 Husova ulice.

Bez nákladů se městu povedlo formou daru získat oltář pro kapli sv. Filipa Neri – Patriarcha v lesním komplexu na úbočí Libína nad Lázněmi sv. Markéty (informoval Radniční list 2019).

Je zřejmé, že památkám i v loňském roce město věnovalo velkou péči. Kulturní dědictví představuje jeden z hlavních pilířů cestovního ruchu v našem městě, současně spoluutváří náš životní prostor, nehledě na zákonnou povinnost uchovat je do budoucna. Péče o něj je proto zakotvena ve strategickém plánu rozvoje našeho města a uvedené aktivity jsou konkrétními způsoby jeho realizace v loňském roce.

Antonín Jurčo, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

## Prachatice již plní povinný sběr použitých jedlých tuků

Vyhláška ministerstva životního prostředí č. 321/2014 Sb. zavádí povinnost sběru jedlých olejů v obcích od 1. ledna roku 2020. Důvodem, proč tato nová povinnost vzniká, je, že v současné době pouze zhruba 10% obcí a měst zajišťuje třídění těchto odpadů. Použité oleje a tuky z kuchyní tak v rozporu se zákonem často končí v kanalizaci.

**Použitý kuchyňský olej do kanalizace nepatří!** Vylévání použitého jedlého oleje do kanalizačního systému představuje velkou environmentální zátěž. Dochází tím k poškozování chodu čistíren odpadních vod, ovlivnění kvality povrchových i spodních vod a kontaminaci pitné vody. Vylévání olejů a tuků do kanalizace může způsobit ucpání odpadního vedení. V takovém případě se pro čištění používají vysoce účinné chemikálie, čímž se do odpadních vod dostávají další škodlivé látky. Je tedy v zájmu všech, aby se tato vysoká zátěž pro životní prostředí co nejrychleji snížila.

**Litr oleje může znečistit až několik tisíc litrů vody.** V Prachaticích lze odkládat použité jedlé tuky na 14 stanovištích do zelených nádob. Množství sebraného tuku každoročně stoupá, za rok 2019 to bylo 2272 kg, což je o 476 kg více než předloni. Olej je potřeba do sběrných nádob vkládat v dobře uzavřených plastových lahvích

nebo kanystrech.

Nejbližší stanoviště můžete vyhledat v interaktivní mapě na webu města <https://mupt.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=31ae1e6993e74dc8b35457cad0ccda70>

Přehled sběrných míst:

- v ulici Budovatelská v přístřešku u č. p. 1000-1
- v ulici Národní, poblíž č. p. 1010
- v ulici Italská v přístřešku u č. p. 772
- v ulici Ke Střelnici v odbočce ke střelnici
- na náměstí Přátelství nad prodejnou potravin
- v ulici Česká v přístřešku u prodejny
- na Horním náměstí
- v ulici Pod Cvrčkovem v přístřešku na parkovišti
- v ulici Liliová v přístřešku vedle registru vozidel
- v ulici Vodňanská u prodejny Jednota
- v ulici SNP vedle prodejny potravin
- v ulici Krumlovská v boxu před OD Kaufland
- v ulici Kaštanová
- ve sběrném dvoře v Krumlovské ulici

Marie Peřínková, odbor životního prostředí



## Aktivity škol o jarních prázdninách

V letošním roce připadají jarní prázdniny pro okres Prachatice hned na první termín, tedy na týden 3. – 9. února 2020. Zeptali jsme se ředitelky škol zřizovaných městem Prachatice, zda o jarních prázdninách chystají pro žáky nějaké aktivity.

„ZŠ Prachatice, Vodňanská připravila pro své žáky dvě aktivity během jarních prázdnin, a to návštěvu Krokodýlí zoo v Protivíně a Laser arény Písek, a také návštěvu plaveckého bazénu v Prachaticích,“ sdělila zástupkyně ředitelky Šárka Grabmüllerová.

„Žáci a pedagogové ze ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 240 využijí jarní prázdniny k zaslouženému odpočinku, aby nabrali síly k akcím, které je čekají v II. pololetí školního roku (např. Masopustní průvod, Jarní hravá stezka a Rekordy školy). Letos budou mít žáci tento týden prodloužený o jednodenní pololetní prázdniny, které mu předcházejí. Pro naše učitele to bude den vzdělávání se v oblasti poskytování první pomoci,“ informovala ředitelka školy Lenka Králová.

Stejně tak v ZŠ Prachatice, Národní se budou připravovat na nadcházející akce ve druhém pololetí.

*Lucie Pavlíková, odbor kultury, školství a cestovního ruchu*

## Sbíráš, sbírám, sbíráme ...

V rámci cyklu výstav v SeniorPointu Prachatice na téma Sbíráš, sbírám, sbíráme... se v lednu 2020 představila Zdena Hružová s manželem Karlem se zajímavou sbírkou porcelánu, který sbírají, ale také používají, ať jsou to šachy z porcelánu, hrníčky či vázy. Manželé Hružovi jsou v Klubu přátel značkového porcelánu. Na únor Senior Point připravuje výstavu indiánskou, v květnu představí sběratele známek, v říjnu Zelené město a v prosinci Věc k věci.

Co vy? Sbíráte něco zajímavého, chcete ukázat ostatním, podělte se. Napište na [seniorum@prachatice.cz](mailto:seniorum@prachatice.cz), pomůžeme vám s přípravou, medializací.

*Hanka RH+ Rabenhauptová*

## Lyžařský areál na Libínském Sedle



...zahájil zimní sezonu 27. prosince 2019 na malé sjezdovce. V polovině ledna 2020 spustil provoz i na druhé sjezdovce. Aktuální informace najdete na [www.skilibin.cz](http://www.skilibin.cz) a Facebooku.

*Petr Ludačka, foto Nikola Toman*

## Město podporuje kurzy sebeobrany

Za podpory MPSV a města se bude 3. února 2020 od 15 do 18 hodin v Komunitním centru Na Sadech (SNP 559, Prachatice) konat další kurz sebeobrany pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Kurz zajišťuje Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory, je zdarma a hlásit se můžete do naplněné kapacity na tel. 388 316 009. „Pod vedením zkušeného lektora sebeobrany Martina Hermanna získáte nejen teoretické znalosti možnosti sebeobrany, ale na vlastní kůži si vyzkoušíte, jak postupovat při napadení a nečekaném konfliktu,“ sdělila Hana Vlasáková, organizátorka kurzu.

*Hanka RH+ Rabenhauptová*

## Tradiční akce na Zlaté stezce

Ještě ani neskončily vánoční prázdniny a žáci sedmých tříd se společně s některými šestáky vydali 5. ledna 2020 na každoroční několikadenní lyžařský kurz do Nové Pece. Na nedostatek sněhu si nemohli stěžovat, protože z místa ubytování dojížděli na Hochficht. Zde na ně čekal jak umělý, tak i přírodní sníh a mohli si tak užít lyžování a zdokonalit se v lyžařských dovednostech.

Doufám, že se vydaří i další tradiční akce školy, kterou je oslava masopustu spojená s průvodem městem. Její termín je naplánován v dopoledních hodinách 18. února 2020 a vyvrcholí na Velkém náměstí mezi 10. a 11. hodinou. Tímto všechny zájemce srdečně zveme. Naši žáci si ještě masopustní veselí užijí v odpoledních hodinách v prostorách divadelního sálu, kde pro ně pestrý program připraví žákovská rada školy.

*Lenka Králová, ředitelka školy*

## Tři králové na radnici

V první polovině ledna navštívili Městský úřad v Prachaticích Tři králové. V Zimní zahradě je přijal starosta města Martin Malý.

Tři králové se nejdříve představili a sdělili, proč přicházejí. Následovala píseň malých koledníků v doprovodu příčné flétny a houslí. Starosta města poděkoval všem koledníkům a jejich doprovodu, připomněl dvacáté narozeniny Tříkrálové sbírky a její všeobecnou prospěšnost. Podaroval koledníky finančním obnosem a ti mu na oplátku přinesli bílé zlato (cukr), kalendářík

a pomazali ho vzácnou myrhou z Indie. Tím ovšem koledování na radnici neskončilo. Skupinky koledníků – Tří králů – se rozešli po celé budově, aby zaměstnancům zazpívali, zahráli, podarovali je a popřáli vše dobré. Celý rok budou milou návštěvu připomínat tři písmena a dva křížky na dveřích kanceláří – K+M+B.

*Text a foto Lenka Houšková*

## Soutěž: Zelené Prachatice

Blíží se Fórum Zdravého města Prachatice (viz str. 2). Společně s týmem ZMP připravujeme prostor k setkání. Vyhlášíme výtvarnou soutěž na téma Zelené Prachatice.

Jak téma zpracujete, je na vás. Formáty A4 a A3, v ojedinelých případech větší i menší. Nutné však na zadní stranu uvést jméno, příjmení, věk a školu, kroužek, adresu (kvůli pozvání oceněných). Také doplňte kontakty: telefon a e-mail na rodiče, samotné autory, vedoucí kroužků či učitele. Věk není rozhodující! Práce je nutné zaslat či donést k Hance Rabenhauptové do 10. února 2020 do 17 hodin na podatelnu Městského úřadu Prachatice nebo osobně do kanceláře č. 116.

*Hanka RH+ Rabenhauptová*

## Klarinetový soubor opět zlatý

Klarinetový soubor Prachatice zakončil rok 2019 skvělým výsledkem na Mezinárodním hudebním soutěžním festivalu Prague Christmas 2019. Hudebníci Jan Hovorka, Petr Chalupský, Tomáš Janoušek, Jiří Pecka a zpěvačka Petra Sovová získali na tomto festivalu zlatou cenu jako již mnohokrát v předchozích ročnících. Navíc se stali vítězem kategorie. Složení repertoáru bylo tentokrát pestré, protože zahrnovalo hudební árie, filmovou hudbu i svižnou dixi polku.

*Jan Hovorka*

## Prožijte jarní prázdniny v knihovně

Program Městské knihovny Prachatice na období jarních prázdnin je pestrý a z nabídky si vybere každý dětský návštěvník.

V pondělí 3. února zahájíme jarní prázdniny cestou do pravěku. Program Na stopě pravěkým záhadám si pro malé návštěvníky připravila lektorka z nakladatelství Thovt. V první části programu si děti s lektorkou popovídají o vzniku života na naší planetě a o době, kdy Zemi začali obývat první lidé. Ve druhé části programu se děti po skupinkách vydají do bludiště, po kterém se budou pohybovat každý se svým mamutem. Odpovědi na otázky naleznou v knížkách, které se období pravěku věnují.

Úterní program zajistí pohádková návštěva z kovárny v Selibově. A že to bude návštěva veselá! Můžeme se těšit na strašidylka, vodníčky a další postavičky ze světa pohádek. A také na zábavné povídání, hry a soutěže. Na dopoledne, které prožijeme s návštěvníky z říše pohádek, hned tak nikdo nezapomene!

Ve středu 5. února nás čeká další příjemná návštěva. Ze ZOO Hluboká nad Vltavou přijedou lektorky naučných programů a s sebou přivezou jako každý rok některé zvířecí obyvatele ZOO. Děti se mohou se zvířátky pomazlit nebo vyfotografovat. Samozřejmě se také dozvědí mnoho zajímavých informací ze života zvířat.

Ve čtvrtek nás čeká písničkové čarování s Lubošem Hrdličkou. Luboš jako kouzelník Barnabáš pomoci kouzel a písniček bude s dětmi čarovat. Hlavně se bude zpívat a tančit a jelikož je pan Hrdlička také spoluzakladatel skupiny Nezmaří a tramp, nebudou chybět ani pravé opečené špekáčky! Jako dárek děti dostanou také bonbonek očarovaný hůlkou Harryho Pottera.

Poslední den jarních prázdnin bude v oddělení pro děti a mládež probíhat masopust s vílou Majolenkou. Čekají nás hry i tvoření a spousta legrace, která k období masopustů patří. A jelikož k němu patří také masopustní koblihy, tak si je v knihovně upečeme a společně si na nich pochutnáme.

Ať se chcete veselit a bavit nebo vás láká dozvědět se něco nového, navštivte o jarních prázdninách knihovnu. Programy probíhají vždy dopoledne od 9.00 do 11.00 a jsou zdarma pro všechny dětské návštěvníky – čtenáře i děti, které svoji průkazku do knihovny nemají. Na všechny přichází se těšit knihovnice oddělení pro děti a mládež.

*Lucie Jiraňová, knihovnice oddělení pro děti a mládež*

## DDM hostí předmětové soutěže

Leden a následující měsíce až do konce května patří v DDM Prachatice okresním kolům soutěží ZŠ a SŠ MŠMT. Všechny předmětové soutěže pořádá DDM Prachatice za finanční podpory MŠMT ČR, zároveň jsou financovány z jihočeských grantových programů.

Okresní kola odstartovala dějepisem 15. ledna 2020, českým jazykem 22. ledna 2020 a matematickou olympiádou 30. ledna 2020. Následovat je budou předmětové soutěže v anglickém a německém jazyce, chemii, fyzice, zeměpisu, biologii a dalších.

Většina soutěží probíhá v prostorách DDM, avšak některé z nich, jako je chemie, kde je potřeba speciální laboratoř, probíhá na gymnáziu v Prachaticích. Biologie využívá prostory na Dřípatce. Za fyzikou každoročně jezdí mladí badatelé do Vimperku.

Všichni vítězové okresních kol a úspěšní řešitelé jsou odměněni cenou a postupují do krajských kol. Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem za jejich spolupráci, organizacím za jejich vstřícnost, školám a učitelům za jejich ochotu a čas věnovaný studentům. V době jarních prázdnin od 3. do 7. února 2020 od 9 do 11 hodin a od 13 do 15 hodin zveme všechny zájemce o dílničky na téma – optické klamy, technické hrátky. V tělocvičně si tradičně děti můžou zaskákat na trampolínách a vyzkoušet wi-fi hry. Souběžně probíhá po celý týden Jarní příměstský tábor v klubu DDM, kde děti po celý týden tvoří, sportují a čeká je i tajný výlet.

Již nyní zveme všechny zájemce o pohádkovou dílnu v rámci divadelní přehlídky Štítek v předsálí divadla 14.–15. března 2020.

Na našich webových stránkách najdete nabídku letních táborů. V nabídce jsou tři pobytové tábory v červenci pro veřejnost v Nové Peci, soustředění zájmových útvarů plavání, vodáci, turistická expedice do Českého ráje, pobytový tábor pro přírodovědce, šest příměstských táborů v Prachaticích, dva ve Strunkovicích nad Blanicí. Dále jsou nabízeny jednodenní akce v rámci prázdninového pasu, které budou probíhat v areálu DDM Prachatice.

*Milena Matějková, pedagog volného času DDM Prachatice*

## Dopravní výchova na Národce

Vzhledem k narůstajícímu počtu dopravních nehod a tudíž zvyšujícímu se počtu zraněných i usmrčených účastníků silničního provozu narůstá tlak na důsledné dodržování silničních pravidel všemi, kteří se v silničním provozu pohybují. Velmi důležité a potřebné je, aby se s výchovou těchto pravidel začalo co nejdříve, neboť děti jsou těmi nejzranitelnějšími účastníky dopravních nehod. Z tohoto důvodu se i v letošním školním roce žáci 1. stupně naší školy seznamují podrobněji s touto problematikou, a to nad rámec dopravní výchovy v jednotlivých předmětech.

Téma dopravní výchovy jsou vždy vybírána s přízpusobením pro jednotlivé ročníky. Děti se formou besed i jiných forem vzdělávání postupně seznamují s povinnostmi a právy chodců, se správným používáním přechodů pro chodce, učí se, jak a kde přecházet silnici bez přechodů, na semaforech, naučí se znát a správně používat důležité dopravní značky pro chodce, jak chodit po silnici bez chodníků, s reflexními prvky oblečení, s nebezpečností her v blízkosti silnic atd.

Získané teoretické znalosti ve škole si žáci upevňují na dětském dopravním hřišti a pak s odborným výkladem i přímo v provozu ve městě. U starších žáků (4. a 5. ročníku) přibudou k informacím o chodcích i další dopravní předpisy, a to pro cyklisty. Učí se poznávat a správně používat další dopravní značky, řeší jednoduché situace na křižovatkách, se kterými se mohou v běžném provozu setkat. Povídáme si o povinném vybavení jízdního kola, vysvětlujeme význam povinnosti nosit helmu při jízdě na kole a samozřejmě děti využívají pro zdokonalení teoretické výuky jízdu po dětském dopravním hřišti v podzimních a jarních měsících. Součástí této výchovy je besedování o poskytování první pomoci, a to nejen při dopravní nehodě.

V jarních měsících si jednotlivé třídy v rámci exkurze prohlédnou nedaleký integrovaný záchranný systém. S dopravně-bezpečnostním programem navštěvují pravidelně v září první třídy strážníci městské policie. Dopravní výchova na škole podporuje také přípravu žáků na každoroční účast v okresním kole dopravní olympiády pro žáky II. stupně. Těto soutěže se zúčastňujeme jako jediná škola ve městě a umísťujeme se na předních místech.

*Text a foto Lubomír Dvořák  
koordinátor dopravní výchovy ZŠ Národní*

## Cambridgeské zkoušky

Spolu se studenty z více než 130 zemí celého světa v Britském centru Jihočeské university pod záštitou Britské rady složilo i v letošním školním roce 13 studentů prachatického gymnázia mezinárodně platné jazykové zkoušky z angličtiny B 2 First. Z nich šest dokonce s prospěchem A, což odpovídá jazykovým znalostem na úrovni C 1 (podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky).

Tento certifikát je výhodou při hledání zaměstnání, při přijímacím řízení na vysoké školy a při studiu na vysokých školách u nás i v zahraničí.

Gymnázium Prachatice, kde každoročně probíhá přípravný jazykový kurz na tyto zkoušky, je dlouhodobým partnerem Britské rady. Díky počtu každoročně připravených studentů a jejich úspěchům je zařazeno do programu Advantage (Výhoda). Jednou z těchto výhod je např. snížení ceny za zkoušku o 200, Kč nebo pravidelný přísun novinek ze světa jazyků.

Zájem o tyto zkoušky neustále stoupá. Od února 2020 se začne na složení zkoušek připravovat další skupina studentů, kteří, jak doufáme, budou v úspěších svých předchůdců pokračovat.

*Libuše Tesařová*





## Děti narozené v prachatické nemocnici v prosinci 2019

V prosinci 2019 se v Prachaticích narodilo 20 dětí. Z celkového počtu bylo 14 chlapců a šest děvčat. U chlapců se dvakrát opakovalo jméno Adam, u děvčat bylo každé jméno jedinečné. Děti s trvalým pobytem v Prachaticích se narodilo osm. Ke zveřejnění jména a příjmení v tisku dali rodiče souhlas k těmto dětem:

Zora Musilová	Viktorie Maňhalová
Elen Dvořáková	Luboš Kouba
Miroslav Šanda	Jiří Marek
Vojtěch Šámal	Sebastian Pivoňka

### Bilance roku 2019

Za celý rok 2019 se v Prachaticích narodilo 258 dětí: 132 chlapců a 126 děvčat.

### Nejčastější jména:

- u chlapců Adam (12), Jakub (6), Jan (6),
- u děvčat Eliška (9), Anna (7), Emma/Emma (7).

*Jarmila Pešková, matřička*

## První miminko 2020

...je v naší nemocnici Lukáš Dresler z Prachatic. Lukášek se narodil v neděli 5. ledna v brzkých ranních hodinách.



Novorozeného Lukáška přišel 7. ledna 2020 pozdravit i ředitel nemocnice Michal Čarvaš, který mamince pro synka předal balíček baby kosmetiky z naší lékárny. Rodičům gratulujeme a Lukáškovu přejeme mnoho zdraví a štěstí.

*Text a foto Marcela Květoňová  
ředitelství Nemocnice Prachatic*

## Přeplav svůj La Manche

SenSen vyhlašuje VI. ročník štafetového plavání seniorských týmů „Přeplavme svůj La Manche“, který se uskuteční v únoru 2020. Jako vždy nejde o závod v pravém slova smyslu, senioři nebudou soutěžit mezi sebou, ale sami se sebou, se svou pohodlností. Oslovte své přátele, vytvořte mezigenerační týmy a zapojte se. Své uplavané kilometry budeme zaznamenávat na pokladně v prachatickém bazénu. Dosud jsme se zúčastnili všech pěti ročníků. Myslím, že to dáme i letos. Plavat budeme od 1. do 29. února 2020. Těšíme se na vás v sobotu 1. února 2020 v jednu v plaveckém bazénu Sportovního zařízení Prachatic.

*Hanka RH+ Rabenhauptová*

## Turnaj neregistrovaných stolních tenistů



Rok se sešel s rokem a je zde další, již dvanáctý ročník Jarního poháru ve stolním tenise pro neregistrované hráče z Prachatic a okolí.

Jeho pořadatelem je tradičně SK H. B. mostové jeřáby Prachatic, z. s. Turnaj se uskuteční v prachatické sportovní hale v sobotu 14. března 2020 od 9 hodin. Každoročně se turnaje za podpory města Prachatic účastní minimálně padesátka hráčů

všeho věku. Každý má garantováno, že si zahraje minimálně osm utkání, většinou i více. Vypsány jsou kategorie mužů a žen bez rozdílu věku. Ženy budou hrát svou samostatnou kategorii v případě, že se přihlásí minimálně čtyři. Pokud jich bude méně, budou zařazeny do turnaje mužů. Hraje se skupinovým systémem.

Vážení sportovní přátelé, přihlásit se do 12. ročníku tradičního turnaje můžete přímo z webové stránky klubu <http://skhbmstovejeraby.blog.cz/>, startovné činí 100 korun pro muže a 50 korun pro ženy a hráče do 15 let. Ceny mají pořadatelé tradičně připravené pro všechny účastníky.

*Petr Klíma ml.*

## Taekwon-do oddíl přibírá nové členy

Prachatický oddíl se předvedl 7. prosince 2019 na Ataxon taekwon-do open v Praze, kde se medailově umístili Monika Harvalíková (získala stříbrnou medaili v kategorii tul seniorky 3.-4. kup) a Mário Pálka (ve své velmi obsazené kategorii tul mladší junioři 8.-7. kup třetí). Úspěchy završil Jakub Harvalík, který vybojoval druhé místo v kategorii matsogi senioři. Do Prachatic putovaly dvě stříbrné a jedna bronzová medaile.



Ani o vánočních svátcích členové taekwon-do Prachatic neodpočívali. Mohli jste je vidět na tradičním Štěpánském běhu. Filip Harvalík na trati 1 km doběhl sedmý a Jakub Harvalík na trati 5 km patnáctý, což je pro taekwondistu veliký úspěch.

Poslední akcí, jež se taekwon-do zúčastnilo, byl novoroční výstup na Libín, když se 1. ledna 2020 vydali čtyři odvážlivci (Jakub, Filip a Monika Harvalíkoví a František Krinedl) zdolat tento vrchol. Nakonec si udýchaní, leč spokojení, došli pro účastnické certifikáty. Touto akcí jsme završili úspěšný rok 2019. Doufáme, že nás i v roce 2020 čeká mnoho úspěchů. Taekwon!

Taekwon-do oddíl Prachatic stále přibírá nové členy. Přijďte si trénink nezávazně vyzkoušet a věřte, že nebudete litovat. Trénujeme v pondělí 18-19 hodin v tělocvičně ZŠ Zlatá stezka (pro zájemce od 11 let a výše) a ve středu 17-18 hodin v tělocvičně ZŠ Vodňanská (zájemci od šesti do 10 let). Případné dotazy pište na e-mail [tkdpt@seznam.cz](mailto:tkdpt@seznam.cz).

*Text a foto Monika Harvalíková, Taekwon-do oddíl Prachatic*



## SOS učí, jak správně chodit

Na konci loňského roku přišla Seniorská občanská společnost (SOS) Prachatic s kampaní zdravého životního stylu. O zdravé chůzi přednášela v Radničním sále Věra Tůmová (na snímku), fyzioterapeutka Nemocnice Prachatic. Přednášku zaměřila na správné držení těla při chůzi. Účastníci se dozvěděli, jak správně sedět, chodit, aby tělo nebolelo, ale také, jak používat hole, hůlky, francouzské hole k chůzi. Několik desítek posluchačů pozorně sledovalo nácvik, který si mohli také hned vyzkoušet. Navíc od města dostali nabídku možnosti zapůjčit si hole k vycházkám ve větším počtu z půjčovny sportovních potřeb pro seniory v Prachaticích (blíže u H. Rabenhauptové). Při správné chůzi s holemi se z nordic walkingu stává jeden z nejzdravějších sportů.

I v roce 2020, jak nás informovala předsedkyně organizace Jana Krejsová, přijdou další přednášky a kurzy z oblasti zdravého životního stylu, prevence zdraví.

*Text a foto Hanka RH+ Rabenhauptová*

Radniční list – měsíčník města Prachatic.

Ročník XXII., číslo 2, uzávěrka 13. ledna 2020. Uzávěrka příštího čísla 13. února 2020.

Adresa redakce: Velké náměstí 3, Prachatic. Vydává město Prachatic o nákladu 4900 ks, <http://www.prachatice.eu>

Redakce si uhraduje právo na krácení a neověřené příspěvky.

Šéfredaktor: Karel Pašek (tel. 388 607 535), e-mail: [radnici-list@prachatice.eu](mailto:radnici-list@prachatice.eu)

Řídí redakční rada: Jiřina Dolejšková, Pavel Fenc, Antonín Jurčo, Václav Malina, Lenka Houšková, Věra Houšková, Hana Rabenhauptová. Registrace MK ČR E 12484.

Sazba a tisk: Písmenka, v. o. s.

Periodický tisk územního samosprávného celku pro občany města Prachatice zdarma.

## Chceme staročeské zvyky a tradice připomínat mladé generaci

**Olga Korbelová** – vzdělavatelka a kronikářka Obce baráčníků Vitoraz Prachatic

Narodila se v únoru 1940 v Praze na Žižkově. Dětství a mládí (do 24 let) prožila ve Slaném. S nadsázkou říká, že po přestěhování do Příbrami nastoupila do tamního divadla a po přestěhování do Prachatic k baráčníkům. V Obci baráčníků Vitoraz má funkci vzdělavatelky. V roce 2019 získala od Veleobce sdružených obcí baráčníků v Praze medaili za zásluhy. Kromě jiných aktivit se jako důchodkyně podílí na zvukové podobě SeniorPointu. Syn Jaroslav (53 let) pracuje jako historik.

### Jak si baráčníci užili poslední sezení v roce 2019?

Rychtářka Věra Davidová za přítomnosti starosty Martina Malého, hostů a několika členů, hodnotila projekty, na které přispělo město Prachatice a také sponzoři, kterých přibývá. Jenže nás, baráčníků, bohužel, ubývá. K dobré pohodě a náladě přispěly zpěvem i tětíčky Jarmila Šimová a Marie Šimová. Celá rychta byla vánočně vyzdobena, naladěna a rozdávaly se i dárky. Dostala jsem lampičku, aby se mně jako vzdělavatelce dobře četlo. Pan starosta nám daroval kalendář města Prachatice, který jsme si hned vyvěsili. Nejblíže spolupracovníci rychtářky dostali sladkou odměnu. Rozdávaly se ale také úkoly, co připravit a jak na příští sezení, debatovali jsme nad plány do roku 2020. K nim patří účast na akcích jiných obcí z X. Župy spisovatele Josefa Holečka se sídlem ve Vodňanech, kam naše obec patří, na Slavnostech Zlaté stezky nebo oslava vzniku samostatného československého státu nazvaná Baráčníci městu. Také chceme staročeské zvyky a tradice připomínat mladé generaci. Každý čtvrtek budou pokračovat naše sezení na rychtě, kde se scházíme a kterou máme na Zlaté stezce 144. Navštěvujeme baráčníky, kteří nemůžou přijít na rychtu, když mají významná výročí.

### Pro vás byl minulý rok významný tím, že jste získala od Veleobce sdružených obcí baráčníků v Praze medaili za zásluhy. Kdy jste přišla mezi baráčníky?

U baráčníků jsem 21 let. Byla u nich moje babička i maminka, ale já mezi ně přišla až po přestěhování do Prachatic. Seznámil mě s nimi můj syn. Byla jsem první členkou, která skládala slib tehdy nové rychtářce Jaroslavě Lelkové. A vidíte, teď jsem spolu s ní jediná, která tuhle medaili v Prachaticích má.

### Na sezení jako vzdělavatelka připravujete příspěvky k různým událostem nebo o významných osobnostech. Z čeho čerpáte?

Všechno vyčtu hlavně v knihách. Mám ráda historii. Vybrané téma pak spojím s daným měsícem. Snažím se každý příspěvek pečlivě připravit. Baráčníci jsou nepolitický spolek a pracuji pro ně ráda. Snad budeme mít následovníky. Snažíme se děti zvat na rychtu, chodit do škol a poselství baráčnictva přibližovat výstavami, zpěvem, četbou nebo výrobou ozdob. Snad někoho osloví naše kroje či tradice pečení mětýnek.

### Proč k baráčníkům nechtějí mladí lidé?

Když to vezmu z humorné stránky, tak si asi myslí, že k nám nemůžou, když nemají barák... Obec baráčníků Vitoraz Prachatice měla při svém založení v roce 1946 na 130 členů. Je to smutné, teď je nás 23. Obávám se, že nemáme mladé generaci co nabídnout. Výzvy k zachování tradic jsou jim lhostejné, obklopuje ji spousta technických vymožeností, ke komunikaci jí stačí sociální síť. Ukazuje se ale, že národ hloupne, jak jsem se dočetla. Dneska děti nemusí nic umět, myslí si, že všechno mají v počítačích.

### Když se vrátíme do vašeho dětství, jaké bylo?

Ve Slaném tehdy fungovaly zvlášť dívčí a chlapecká škola. Do školy jsem šla v roce 1946 a ve třídě nás bylo dvaadvacet! Po válce šlo plno dětí do školy, třídy byly A, B, C a když za rok po mně šla do školy moje sestra, už chodila do děčka. Do výuky patřily ruční práce, u školy byl pozemek, o který pečoval mičurinský kroužek. Chodila jsem do dramatického kroužku, jako holka jsem dokonce přednášela i v divadle ve Slaném, které později proslavil Karel Gott. Bohužel jsem se nemohla ani vyučit, naši na to neměli. Táta od nás odešel, byla jsem jenom s maminkou a babičkou. Máma



chodila do fabriky, babička se o nás starala. Mám dva sourozence – sestru Marii a bratra Adama. Co jsem potřebovala, musela jsem si vydělat sama svou plí.

### Ve dvaceti letech jste se vdala a poté nastala i vaše zásadní profesní změna. Kdo vás přivedl do příbramského divadla?

Můj manžel dělal v příbramském divadle malíře kulis a dekorací. Já do divadla nastoupila jako technický pracovník. Začínala jsem jako osvětlovačka. Postupně jsem se dál zaškolovala a dotáhla jsem to až na inspicientku divadla. Na 35 let strávených v divadle v Příbrami mám hezké vzpomínky. Ale ještě zajímavost k mé svatbě. Vdávala jsem se 28. října 1960. Tenkrát to ještě nebyl státní svátek, ale byla to pracovní sobota. Vzala jsem si volno a šla jsem se vdávat.

### Divadlo jistě nabídlo spoustu setkání se zajímavými herci. Můžete nám povědět nějakou veselou historku z...?

Chcete veselou, budete mít veselou (*smích*)... V Černých baronech v Příbrami hostoval Jirí Wimmer. Hrál Terazkyho. Volám ho, že musí na scénu. On nejde a nejde. Běžím na chodbu. Vylitne ze záchodu a křičí: Už to prosírám? – Už jste to pro...

### Vás nelákalo zkusit si nějakou, třeba malou roličku?

Ne. Ani když potřebovali staty, nikdy jsem nehrála. A to jsme dělávali deset inscenací do roka.

### Na které režiséry vzpomínáte?

Tentokrát to vezmu z té vážnější stránky. Jeden despota, který studoval v Rusku divadelní akademii, chtěl mít všechno podle ruského vzoru. Když jsme hráli třeba hokej s Rusákama, on fandil Rusům. S ním se nám nedělalo dobře. Chtěl vše prosadit tak vehementně, že si jednou ukopl vzteky palec. To pan režisér Nesvadba, bratr herce a ilustrátora Miloše Nesvadby, nebo Jirí Císlar, to byla jiná třída.

### Co vás zaválo do Prachatic?

Řekněme, že osud. V roce 1998 jsem sem přišla za Jirkou Sladem, když to chcete vědět. Zнала jsem ho dávno, protože jsme z Příbrami taky jezdili hrát představení do Prachatic. A on dělal v prachatickém divadle všechno možné, od osvětlovače po malíře kulis nebo plakátů. Když jsem přišla do Prachatic, byla jsem sedm let vdovou, on pět let vdovec.

*Vyptávali se Hana Rabenhauptová a Václav Malina.*